[image: image1.png]VEREADOR HELIO CLOVIS DE MEDEIROS

ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE -
CAMARA MUNICIPAL DE PARELHAS Foder Legislatioo (@




________________________________________________________________________

	
	



Ata da Quinta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia Vinte e Nove de Agosto de dois mil e dezenove às quinze horas.
Presidente: Humberto Alves Gondim
 Secretário: Alyson Wagner de Oliveira
Às quinze horas do dia vinte e nove de agosto de dois mil e dezenove, na Câmara Municipal de Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, estando presentes os senhores vereadores: Humberto Alves Gondim, Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, Frank Kléber de Lima, Messias Medeiros, João Dantas Filho, Francisco Genidson de Azevedo Dantas, Wellington Araújo Silva, José Patrocínio Dantas Neto e Romisélia Araújo Santos Silva. O Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos dando boas vindas a todos os edis, em seguida colocou a ata para votação, onde a mesma foi aprovada com a ressalva o Vereador José Patrocínio Dantas Neto e a abstenção do Vereador Wellington Araújo Silva. O Senhor Presidente autorizou o Secretário Alyson Wagner a fazer a leitura do Expediente: Projeto de Lei do Executivo nº 023 e 024/2019. Projeto de Decreto nº 006/2019. Requerimentos n° 467 ao 488/2019. Pedido de Providência n° 037/2019. Passando para o Pequeno Expediente: Messias Medeiros, Francisco Genidson de Azevedo Dantas, Alyson Wagner de Araújo, Frank Kleber de Lima e João Dantas Filho fizeram uso do referido tempo para defender suas matérias na sessão em curso. Passando para o Grande Expediente: O Vereador JOSÉ PATROCÍNIO DANTAS NETO: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida agradeceu ao secretário de obras Júlio César por alguns requerimentos de sua autoria que foram atendidos, bem como alguns pedidos verbais e citou como exemplo a instalação das novas máquinas da lavanderia do hospital Dr. José Augusto Dantas. Continuando, agradeceu novamente ao secretário de obras Júlio César por atender um requerimento que solicitava desde 2017, a reforma da parada de ônibus da Comunidade Boa Vista dos Lucianos. Dando prosseguimento, agradeceu ao Presidente Estadual do MDB, o Ex. Senador Garibaldi Alves por depositar a confiança no mesmo em representar a região do Seridó no movimento jovem do partido aqui no RN, dito isto, frisou que no dia 24 de agosto houve a convenção estadual do MDB na cidade de Apodi. Em seguida, frisou que desde o primeiro dia de sessão em fevereiro de 2017 que vem dando entrada em um requerimento, solicitando o Prefeito que enviasse a esta Casa o projeto de lei que institui o Conselho Municipal da Juventude e finalmente depois de muito luta, o projeto chegou á Casa. Posterior concedeu um aparte ao edil Romisélia, onde a mesma falou sobre a reunião que participou com a secretária de assistência social. Finalizando, frisou que espera que o projeto do conselho da juventude fosse aprovado.     O Vereador FRANK KLEBER DE LIMA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida citou que esteve na farmácia básica do hospital, onde a mesma se encontra bem equipada e frisou que deu entrada em requerimento, solicitando do Prefeito um computador e uma impressora para a recepção do hospital. Continuando, citou que foi acompanhar a instalação da nova lavanderia, que foi uma emenda da Ex. Senadora Fátima e agradeceu a mesma. Dando prosseguimento, citou que esteve no escritório da CAERN aqui no município de Parelhas e deu entrada em um requerimento, solicitando do chefe da CAERN um relatório para que possa ser viabilizada uma extensão de rede. Posterior concedeu um aparte ao edil João, onde o mesmo perguntou qual seriam os bairros que precisam de extensão de rede. Em seguida, parabenizou toda a gestão pelo brilhante agosto cultural, onde contou com várias atividades e destacou o festival de música estudantil. Finalizando citou que deu entrada em uma moção de parabéns para a orquestra sanfônica do município de Parelhas pelos seus 10 anos de existência e convida toda a população para dia 3 participar de uma sessão solene em homenagem a mesma.   O Vereador WELLINGTON ARAÚJO SILVA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida informou ao edil Frank e ao edil Messias que 95% do centro de Parelhas o esgoto é de canos de amianto, dito isto, frisou que sempre lutou para que fosse feita a troca desses canos, uma vez que estudiosos dizem que amianto provoca câncer. Continuando, citou que é necessário fazer um estudo para saber se realmente os canos que amianto provoca câncer, pois o índice de pessoas acometidas de câncer em Parelhas é muito alto. Citou também que a CAERN é um órgão inchado de funcionários e que a empresa está tendo prejuízos. Em seguida, citou que na ultima quinta-feira esteve em Natal com as pessoas ligadas ao abastecimento, onde foi levantada a questão que é preciso ampliar o abastecimento de água do bairro São Sebastião e frisou que é preciso construir uma estação elevatória. Posterior concedeu um aparte ao edil Humberto, onde o mesmo falou que muitas casas não chega água, só o ar. Finalizando citou recebeu um prazo dos técnicos da CAERN e que em 6 a 7 meses chegará água na parte mais alta do bairro São Sebastião.        O Vereador JOÃO DANTAS FILHO: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre a dificuldade de ser feito o tapa-buraco nas RN- 086 e RN-088. Posterior concedeu um aparte ao edil Frank, onde o mesmo falou que também está cobrando a vinda do tapa-buraco. Posterior concedeu um aparte ao Wellington, onde o mesmo falou que a Governadora precisa saber do real estado dos buracos na estrada. Posterior concedeu um aparte ao edil Alyson, onde o mesmo falou sobre o tapa-buraco. Dando prosseguimento, fez um apelo ao Prefeito, para que o mesmo veja a possibilidade de começar a obra dos banheiros do cemitério, bem como o carroção no cemitério Campo da Paz. Em seguida, citou que em visita ao bairro São Sebastião, os moradores do referido bairro reclamaram muito dos animais soltos e doentes pelas ruas. Posterior concedeu um aparte o edil Romisélia, onde a mesma falou que não é só no bairro São Sebastião que tem animais soltos. Posterior concedeu um aparte ao edil Wellington, onde o mesmo falou que a lei sobre os animais soltos precisa vigorar. Finalizando citou que esteve em uma reunião na liga de desportos sobre o campeonato de veteranos.            O Vereador ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida citou que esteve no IF participando de um evento que contou com palestras sobre inclusão e diversidades com o tema Superando Limites. Continuando falou sobre o testemunho de superação de um aluno do IF com deficiência. Posterior concedeu um aparte ao edil Wellington, onde o mesmo falou sobre as leis dos deficientes. Citou que deu entrada em um requerimento, solicitando rampas de acesso em todos os prédios públicos do município de Parelhas. Dando prosseguimento, citou que será votado o requerimento que solicita a reforma do ginásio Miguelão e frisou que o ginásio aos poucos está se deteriorando e fez um apelo para que a administração olhe com bons olhos. Em seguida, citou que tem um prédio alugado pela administração que está fechado a 4 meses e questionou o motivo do prédio não está sendo usado pela população. Posterior concedeu um aparte ao edil Wellington, onde o mesmo falou sobre o prédio alugado. Finalizando citou que o desfile de 7 de setembro abordará um tema sugerido pelo mesmo.          A Vereadora ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida citou que entregou na Comunidade Barra, onde o filme foi exibido, uma moção de parabéns para os diretores do filme Bacurau pela premiação em Cannes. Dando prosseguimento, citou que deu entrada em um requerimento, solicitando do Prefeito e da secretaria competente, para que possa realizar o mapeamento e a sinalização do cemitério São Judas Tadeu. Citou que deu entrada em outro requerimento, solicitando a construção do piso do centro de cultura da Comunidade Olho D’água do Boi, pois está se aproximando a festa de padroeira da referida Comunidade. Dando continuidade, citou que deu entrada em dois projetos de decreto, dando o título de cidadão parelhense a Sra. Francisca Maria de Sousa, mas conhecida como Dona Chica de seu Bio e ao Sr. José Everaldo de França Carmo e citou um pouco da biografia dos mesmos. Finalizando conta com a aprovação dos nobres pares para aprovação dos projetos.    O Vereador MESSIAS MEDEIROS: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida citou que está acontecendo no IF a semana da diversidade e inclusão e frisou que teve a oportunidade de participar. Dando prosseguimento, falou sobre a importância do cartão de passe livre e do cartão de estacionamento para as pessoas com deficiência, dito isto, citou que deu entrada em um requerimento de bancada, solicitando que o município de Parelhas, através da central do cidadão possa fazer a emissão de carteiras do passa livre. Continuando citou que está correndo atrás de muitas melhorias através da central do cidadão. Em seguida, citou que será realizada uma importante sessão solene em homenagem aos 10 anos da orquestra sanfônica e convidou toda a população para acompanhar seu programa juntamente com o vereador Frank. Posterior concedeu um aparte ao edil Frank, onde o mesmo falou que a sessão solene será realizada na terça dia 3. Finalizando falou sobre os jogos do Ruralzão e por fim falou sobre alguns benefícios das pessoas acometidos por alguma deficiência.       A Vereadora ROMISÉLIA ARAÚJO SANTOS SILVA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida citou que participou de uma reunião com todos os que fazem a secretaria de assistência social, com relação ao planejamento da semana da juventude que será realizada do dia 16 ao dia 22. Dando prosseguimento, parabenizou o edil Alyson por tão bem ministrar uma palestra na sua área de fisioterapia no IF, dito isto, frisou que ficou muito emocionada do relato do aluno do IF de Currais Novos com deficiência. Continuando, falou pra população da Comunidade Cachoeira que em breve será divulgada a data do atendimento do médico Dr. Tiago Almeida. Em seguida, fez um chamamento a todos os deputados que foram votados na região, para juntos unir forças em defesa do Seridó e para que a Governadora dê uma resposta a população com relação ao tapa-buraco. Continuando citou que cada cidade irá fazer suas reivindicações a Governadora e frisou que quer contar com o apoio de todos os vereadores do Seridó. Posterior concedeu um aparte ao edil Wellington, onde o mesmo falou sobre a importância das estradas. Finalizando falou que é uma tristeza ver tantas cerâmicas fechando e espera contar com o apoio de todos.     O Vereador FRANCISCO GENIDSON DE AZEVEDO DANTAS: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida citou que é preciso defender na tribuna o povo que o elegeu  e é por isso que irá se somar a Vereadora Romisélia. Posterior concedeu um aparte ao edil Frank, onde o mesmo falou que o Deputado Francisco está cobrando o tapa-buraco. Dando continuidade citou que viu através da Tribuna do Norte que foi iniciado o tapa-buraco na estrada de Caicó a Jardim de Piranhas e questionou o motivo do DER não ter terminado o tapa-buraco da RN-086. Continuando,  citou que é preciso cobrar e exigir que o serviço seja feito, pois não é falta de dinheiro no DER e frisou os serviços que irá ser feito na estrada de Caicó. Posterior concedeu um aparte ao edil João, onde o mesmo ligou para o diretor o DER e o mesmo falou que não seria feito nenhum tapa-buraco.  Posterior concedeu um aparte ao edil Wellington, onde o mesmo falou que a população deve ficar consciente que se houver algum acidente com relação às estradas, é preciso fazer um OB e entrar com uma ação contra o governo. Posterior concedeu um aparte ao edil Humberto, onde o mesmo fez um apelo para que a gestão passe a máquina nas estradas rurais. Dando prosseguimento, citou que próxima semana será iniciada a construção dos banheiros do cemitério São Judas Tadeu, bem como a reforma do cemitério Campo da Paz. Posterior concedeu um aparte ao edil Romisélia, onde a mesma agradeceu a gestão pela construção dos banheiros. Em seguida, falou sobre o projeto de lei que o Governo deu entrada, que é o Moto Legal. Posterior concedeu um aparte ao edil Wellington, onde o mesmo falou que o projeto de lei da CNH Popular irá entrar em vigor próximo mês. Finalizando, frisou que a forma de apreensão das motos foi muito rigorosa.            Passando para o HORÁRIO DE LIDERANÇAS: João Dantas Filho- Líder da Minoria. Alyson Wagner de Oliveira- Líder do PSD. Frank Kléber de Lima- Líder do PT. Romisélia Araújo Santos Silva- Líder do DEM. Wellington Araújo Siva- Líder do MDB. Francisco Genidson de Azevedo Dantas- Líder do Prefeito. Com a presença dos Vereadores: Humberto Alves Gondim, Alyson Wagner de Oliveira, Romisélia Araújo Santos Silva, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, Francisco Genidson de Azevedo Dantas, Wellington Araújo Silva, Frank Kleber de Lima, José Patrocínio Dantas Neto, Messias Medeiros e João Dantas Filho, iniciou-se a ORDEM DO DIA: EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 017/2019- INSTITUI O ADICIONAL PELA PARTICIPAÇÃO EM ORGÃO DE DELIBERAÇÃO COLETIVA E TÍTULO DE INDENIZAÇÃO, JETOM, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 002/2019- DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA TAXA DE VIGILÂNCIA SANITÁRIA. EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO- COM QUEBRA DE TRÂMITES: REQUERIMENTOS Nº 448 ao 466/2019, QUEBRA DE TRÂMITES Nº 469 E 470/2019, foram todos aprovados por unanimidade de votos. PARECER DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL;  EMENDA MODIFICATIVA Nº 001/2019, AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 021/2019. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 022/2019- CONCEDE O DIREITO DE USO DE IMÓVEL DO MUNICÍPIO , A CASA DE ORAÇÃO, DEPENDENTES QUÍMICOS E DEPRESSIVOS DE PARELHAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 012/2019- INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE PARELHAS/RN, O DIA MUNICIPAL DO ADVOGADO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 013/2019.   PAUTA PARA A PRÓXIMA SESSÃO: EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: EMENDA MODIFICATIVA Nº 001/2019, AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 021/2019. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 012/2019- INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE PARELHAS/RN, O DIA MUNICIPAL DO ADVOGADO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PEDIDO DE VISTA: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 017/2019- INSTITUI O ADICIONAL PELA PARTICIPAÇÃO EM ORGÃO DE DELIBERAÇÃO COLETIVA E TÍTULO DE INDENIZAÇÃO, JETOM, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: REQUERIMENTOS N° 468, 471 AO 488/2019. CONTINUA NA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 016/2019- RATIFICA O PROTOCOLO DE INTENÇÕES FIRMADO ENTRE O MUNICÍPIO DO RIO GRANDE DO NORTE, COM A FINALIDADE DE CONSTRUIR O CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL GEOPARQUE SERIDÓ. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 011/2019- INSTITUI A CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS, O “PROGRAMA CÂMARA JOVEM”, DESTINADO A ESTUDANTES DO ENSINO FUNDAMENTAL E MÉDIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 018/2019- AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, A CONCEDER A CESSÃO DE USO DO IMÓVEL DENOMINADO CAMPO DE AVIAÇÃO, SITUADO NO SÍTIO CALDEIRÃO, ZONA RURAL DO MUNICÍPIO DE PARELHAS/RN, A ASSOCIAÇÃO PARELHENSE DE AEROPORTO-APA. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 021/2019.  PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 022/2019- CONCEDE O DIREITO DE USO DE IMÓVEL DO MUNICÍPIO , A CASA DE ORAÇÃO, DEPENDENTES QUÍMICOS E DEPRESSIVOS DE PARELHAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 012/2019- INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE PARELHAS/RN, O DIA MUNICIPAL DO ADVOGADO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 013/2019. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 004 E 005/2019. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 003 E 004/ 2019. FICA ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 023 E 024/2019. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 006/2019. OFÍCIO 283/2019 DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ONDE CORRIGE A ALTERAÇÃO SUGERIDA PELA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL, AO PROJETO DE LEI Nº 018/2019, PÁGINA 01, PARA A SUBSTITUIÇÃO. JUNTAMENTE ACOMPANHA EM ANEXO A CERTIDÃO DE REGISTRO DE IMÓVEIS, EMITIDA PELO CARTÓRIO ÚNICO DA COMARCA DE PARELHAS-RN, ONDE COMPROVA AS TERRAS LIMITADAS NA NASCENTE, COM TERRAS DO DOADOR SEVERINO DA SILVA OLIVEIRA, CONFORME EM ANEXO. REENCAMINHADO O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 002/2019, COM AS DEVIDAS ALTERAÇÕES FEITAS PARA ANÁLISE DA COMISSÃO. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a sessão e marcou a próxima para o dia cinco de setembro às quinze horas.
                                                 HUMBERTO ALVES GONDIM
Presidente
                                                  ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA
Secretário
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